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QUESTAO 1
Analise a declaragio da classe CaixaEletronico abaixo;

public class CaixaEletronico

{
public void displayMessage()
{
System.out.printin{“Bem-Vindo!");
System.out.printin{*Digite o nimero da sua
conta:");
}
}

Qual opgdo apresenta a mensagem que serd exibida ao
tentar executar CaixaEletronico  digitando  java
CaixaEletronico na janela de comando?

(A) "Bem-Vindo! Digite o nimero da sua conta: *

{B) “Excepticn in thread “main”
java.lang.NoClassDefFoundError; CaixaEletronico”

(C) "Exception in thread “main”
java.lang.NoSuchMethodError; main”

(D) "Bem-Vindo!
Digite o nlimero da sua conta; "

(E) “Exception in
java.lang.NullPointerException”

thread “main”

QUESTAO 2

Analise as afirmativas abaixo, sobre os nives de RAID
(Redundant Array of Independent Disks), segundo
Monteiro (2012):

I- No RAID nivel 1, fragmenta-se ou fraciona-se o
arquivo em vérias partes e cada uma € armazenada
em um disco diferente, sendo todos eles acionados
simultaneamente em uma transferéncia.

[I-  No RAID nivel 3, os dados s&o divididos pelos varios
discos e se usa um disco adicional para armazenar os
dados de paridade (deteccdo de erros).

ill- No RAID nivel 5, os dados s&o igualmente divididos
entre todos os discos menos um, que servira
exclusivamente para inserir os elementos de
paridade. Nesse nivel o tamanho dos blocos a serem
armazenados é grande, apresentando um rendimento
maior em uma leitura.

Assinale a opgao correta.

{A) Apenas as afirmativas |, Il e lll sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e |ll s8o verdadeiras.
(C) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(D)} Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(E) Apenas as afirmativas il e [ll s&o verdadeiras.

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 3

Assinale a opgao que apresenta a mascara de rede que
comporta exatamente blocos de 8 hosts.

(A) 255.255.255.248
(B) 255.255.255.128
(C) 255.255.255.240
(D) 255.255.255.192
(E) 255.255.255.224

QUESTAO 4

|

De acordo com Farrer (1999), um médulo é um grupo de
comandos que constitui Um trecho de algoritmo, com uma
fungdo bem definida e o mais independente possivel em
relaco ao resto do algoritmo. Assinale a opgdo que
apresenta uma informagdo INCORRETA sobre os
beneficios da diviso do algoritmo em maédulos.

(A) Aindependéncia do médulo permite uma manutengéo
mais simples e evita efeitos colaterais em outros
pontos do algoritmo.

{B) O médulo pode ser feito independsntemente do
restante do algoritmo e nZ&o pode usar objetos

globais.
(C} Um médulo independente pode ser utilizado em
outros algoritmes que requeiram o mesmo

processamento par ele executado.
(D) Testes e corregbes dos médulos podem ser feifos em
separado.

{E) A elaboraggo do modulo pode ser feita
independentemente e em época diferente do restante
do algoritmo,

QUESTAO 5

Segundo Machade & Maia (2017), um Sistema
Operacional de Rede (SOR) permite que um host
compartilhe seus recursos, como a capacidade de
armazenamento, com outros hosts ligados por uma rede.
Esse modelo corresponde a que tipo de sistema
operacional?

{A) Sistema Monoprogramavel/Monotarefa de Rede.

(B} Sistema Multiprogramavel/Muititarefa de Tempo
Compartilhado,

{C} Sistema Multiprogramavel/Multitarefa de Tempo Real.

(D) Sistema com Mdltiplos Processadores Fortemente
Acoplados,

(E) Sistema comn Multiplos Processadores Fracamente
Acoplados.
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QUESTAO 6

A técnica de meméria virtual por paginacio é organizada
em blocos. Esses blocos podem ser alocados em paginas
da memdria fisica, mas eventuaimente um bloco pode
precisar ser substitufdo para liberar espaco. Assinale a
opgéo que apresenta um algoritmo de substituicdo de
paginas que utiliza um bit adcional, conhecido como bit de
referéncia.

(A) Aleatdrio.

{B) First-In-First-Out (FIFQ).

(C) Least-Frequently-Used (LFU).
(D) Least-Recently-Used (LRU).
(E) Not-Recently-Used (NRU).

QUESTAO 7

Segundo Machado & Maia (2017), qual tipo de
escalonamento pode passar um processo do estado de
execugéo para o estado de pronto por sofrer preempcéo
por pricridade ou tempo?

{A) Shortest-Job-First.

(B) Round Robin com time-slice.
(C) Por Filas de Prioridades.

(D) Circular com Prioridades,
(E} de Tempo Real.

QUESTAO 8

Um Sistemna Gerenciador de Banco de Dados Relacional
(SGBDR) precisa lidar com enorme quantidade de dados
com baixa laténcia de resposta. Para manter a eficiéncia
no processamento, os dados devem ser restritos a
estruturas com alto grau de controle e padronizagéo e
para isso foram criadas as regras de normalizagio de
dados. Dentre essas regras, aquela que determina que
todos os valores dos atributos devem ser indivisiveis é a;

{A) Primeira Farma Normal (1FN).

(B) Segunda Forma Normal (2FN).

{C) Terceira Forma Normal (3FN)

(D) Forma Normal de Boyce Codd (FNBC).
(E) Quarta Forma Normal {4FN).

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 9

Assinale a opg@o que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

Segundo Machado & Maia (2017), a memdria cache é
uma memdria com capacidade de
armazenamento e tempo de acesso do que a
memodria principal.

(A) volatil/ pequena / menor

(B} volatil / grande / mener

{C) néo volatil / pequena / maior

{D) n&o volatil / grande / maior

(E) somente de leitura / grande / menor

QUESTAO 10

“Varredura em redes” é uma técnica que consiste em
efetuar buscas minuciosas em redes, com o objetivo de:

(A) alterar campos do cabegalho de um e-mail, de forma
a aparentar gue ele foi enviado de uma determinada
origem quando, na verdade, foi enviado de outra.

(B} resultar em uma violagéo de seguranga.

(C) identificar computadores ativos e coletar informagdes
sobre eles, como servicos disponibilizados e
programas instalados.

(D) inspecionar os dados trafegados em redes de
computadores, por meio do uso de programas
especificos chamados de sniffers.

(E) tirar de operacéo um servigo, um computador ou uma
rede conectada a Internet,

QUESTAO 11
Um estudante criou uma tabela de banco de dados para

uma pesquisa sobre canais de redes sociais e obteve o
seguinte resultado:

CANAL

1D Nome SEGUIDORES
100 Barcos e Pesca 50

200 Mecénica de Motos 200

300 Matematica Facil 5

400 Top Hits 40000

500 Fisica Nuclear NULL

600 Concursos 3000

Qual o resultado do seguinte comando SQL?

SELECT COUNT(SEGUIDORES} FROM CANAL

{A) 0

{B) 5

{C) 6

{D) 43.255

(E) O comando retornara um erro.
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QUESTAO 12

Correlacione os processos acerca da execugdo de
programas aos seus conceitos, segundo Monteiro (2012),
e assinale a opgéo correta,

PROCESSO
I-  Compilagéo
II- Biblioteca
- Ligacdo
V- interpretagéo

CONCEITO

{ ) Rotinas externas ao programa, sdo normalmente
organizadas em arquivos, que constituem diretdrios
especificos para cada grupo de rotinas,

( ) Realiza a fradug@o de um programa em linguagem de
montagem para seu equivalente em linguagem
binaria.

( ) Processo de interpretagéo da chamada (CALL) e a
respectiva conexdo com a rotina chamada.

( ) Processo de analise de um programa escrito em
linguagem de alto nivel e sua conversdo em um
programa equivalente, denominado programa-objeto.

{ ) Cada comando do codigo-fonte & lido, convertido em

codigo executavel e imediatamente executado, antes

gue o comando seguinte seja lido,

(A) (=) (D vy (y (i
(B) ({1} (1) -) (IV)
(C) (1) () () (IV) ()
©) (V) (N ¢ (I
(E} (1) () (M) (1) (V)

QUESTAO 13

Os golpistas procuram enganar e persuadir potenciais
vitimas a fornecerem informagdes sensiveis ou a
realizarem agdes, utilizando técnicas de engenharia social
e por diferentes meios e discursos. Segundo s CERT.BR
(2012), sdo considerados Golpes na Internet, EXCETO:

(A) Golpes de Comércio Eletrénico e Furto de ldentidade.

{B) Fraude de Antecipagio de Recursos e Boato.

(C) Golpes de Comércio Eletrdnico e Fraude de
Antecipagao de Recursos.

{D) Fraude de Antecipacgfo de Recursos & Rootkit.

(E) Furto de Identidade e Phishing.

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 14

Atualmente, devido & grande quantidade de servigos
disponiveis, a maioria das agbes dos usuarios na Internet
sao executadas pelo acesso a paginas Web, seja pelo uso
de navegadores ou de programas leitores de e-mails com
capacidade de processar mensagens em formato HTML.
Para atender essa demanda, foram desenvolvidos
recursos € disponibilizados servigos, os quais podem
representar  riscos, tais como: exploragio de
vulnerabilidades, autenticagdo automatica,
compartilhamento de informagdes e coleta de informagées
pessoais. Todos esses riscos estdo relacionados ao uso
de:

{A) Links patrocinados.

{B) Coockies.

(C) Janelas de pop-up.

(D} Plug-ins, complementos e extensdes.
(E) Banners de propaganda,

QUESTAO 15

-A Tespeito dos conceitos sobre programagéo orientada a

objeto, @ssinale & opgao correta.

{A} A recurséo permite que métodos com o mesmo nome
possam ser declarados na mesma classe, contanto
que possuam diferentes conjuntos de parametros.

. (B) Interface & uma forma de reutilizagéo de software em

gque uma nova classe & criada absorvendo membros
de uma classe existente e aprimorada com
capacidades novas ou modificadas.

{C) Encapsulamento & quando um método faz uma
chamada de método propria, ou seja, o método
chama uma nova cépia dele proprio.

(D) O polimorfismo permite escrever programas que
processam objetos que compartlham a mesma
superclasse como se todos fossem objetos da
superclasse,

(E) Uma arvore € uma estrutura de dados bidimensional,
linear, gue contém nés com dois ou mais links.
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QUESTAO 16
Considere as seguintes proposicdes:

p: OK, onde OK & uma varidvel logica cujo conteldo &
verdadeiro;

q¢A=0ondeovalorde Aé3;

r: TESTE, onde TESTE é uma variavel logica cujo
conteddo é falso;

s:B#1, onde ocontelido de B é 2.

Marque & opgéo em que o valor légico das conjungdes a
seguir, respectivamente, esta correto:

phrs.phr,ats, qtr

(A) Falso, verdadeiro, falso, verdadeiro.
(B) Verdadeiro, falso, falso, falso.
(C) Verdadeiro, verdadeiro, falso, falso.
(D) Falso, falso, verdadeiro, falso,
(E) Verdadeiro, falso, verdadeiro, falso.

QUESTAO 17

As portas utilizadas pelos protocolos HTTPS (HyperText
Transfer Protocol Secure) @ PCP-3 (Post Office Protocol)
580, respectivamente:

) 543 e 143
(B) 80e 110
). 25 143
443 ¢ 110
80 e 25

QUESTAO 18

Qual é o resultado da expressao légica X = (A + B) + B, se
A =10010011 e B = 100100007

10011100
10010011
10101010
10010000
11111111

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 19

Com relagdo a interligagdo de redes, sabemos que
existem vérios dispositivos com esse objetivo, atuando em
camadas distintas. Assim, assinale a opg&o que apresenta
os dispositivos que operam na camada de eniace.

(A)
(B)
(C)
()
(E)

Hubs e Repetidores.
Bridges e Switches.
Gateways e Firewalls.
Switches e Roteadores.
Hubs e Bridges.

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 20

Assinale a opgdo que apresenta a forma alternativa de
representar a mascara de rede 255.255.255.192.

(A) /29
(B) /28
(C) 126
(D) /25
(E)y /22

QUESTAO 21

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenca a abaixo:

Segundo Machado & Maia (2017), quando o processador
trabalha no modo . 0 processador $6 pode
executar instrugbes conhecidas como nao privilegiadas,
porém no modo o processador permite a
aplicagio acessar todas as instrugdes do processador, o
mado de acesso & determinado pelo contelido ds

que o verifica para permitir ou ndo instrugbes
privilegiadas,
(A) kernel / usuario / uma varidvel / compilador

usudrio / kernel / um registrador / hardware
kernel / usuario / um seméforo / processador
usuario / kernel / uma varidvel / processo
kernel / usudrio / uma variavel / software

(B}
(C)
(D)
(E)

CP-CAPR/2020
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QUESTAO 22

Considers a seguinte tabela de um bance de dados:

PRODYUTO
D DESCRICAQ ID_SETOR |PRECO
1¢ Aleatra 1 25,99
jil Sobrecoxa de frange 1 12,29
12 Refrigarante ABC 2 4.2
13 Vinho Portugal 2 13,99
14 Suca dz maga 2 138
15 Celular Kian 5 3 559,89
16 Aspirador Noar 3 199,99
17 Amroz Carreta 4 5,25
18 Fubd Mimese 4 3.80
i9 Envilna Verde 4 359
20 Pas Francés 3 1389
21 Queljo prato 6 14,80
22 Paito de pery & 9,96

Quantas linhas serdo alteradas ao executar o comando
abaixo?

UPDATE PRODUTO SET PRECO = PRECO -
{(PRECO*0,1)
WHERE ID_SETOR NOT IN (1, 3) AND PRECO >=15;

{A) Nenhuma
(8) 1

(C) 4

(D} 9

(E) Todas

QUESTAO 23

Arquivo @ um conjunto de registros armazenados em um
dispositivo de meméria secundaria. De acordo com Farrer
{1999), existem, basicamente, duas possibilidades de
organizago de arquivos, sfo elas:

(A)
(B)
(C)
(D)
E)

a organizagéo modular e a organizagio sequencial.
a organiza¢ao sequencial e a organizagao indireta.
a organizagéo direta e a organizagao indireta.

a organizag@o modular & a organizagdo matricial.

a organizacao sequencial e a organizagao direta.

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 24

Segundo Tanenbaum (20711), normalmente existem varios
caminhos entre origem e destino e, em uma rede grande,
pode haver alguns enlaces ou roteadores com defeito.
Suponha que a rede esteja parada na Alemanha. Os
pacctes enviados de Londres & Roma pela Alemanha nio
passardo, mas poderiamos enviar pacotes de Londres
para Roma via Paris. A rede deve tomar essa decisgo
automaticamente. Com base no trecho, é correto afirmar
que trata-se de:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

interligagéo de redes.

controle de fluxo.
enderecamento,

controle de congestionamento.
roteamento.

QUESTAO 25

Segundo Machado & Maia (2017), qual é a técnica que
consiste na utilizagdo de uma area na meméria principal
para transferéncia de dados entre os dispositivos de
Entrada/Saida e a meméria, a fim de liberar os dispositivos
para executarem outras tarefas?

Buffering.

Spooling.

Reentrancia.

Controlador de Entrada/Saida.
Registradores,

TICEE

QUESTAO 26

Segundo Elmasri & Navathe {2011), uma tabela de banco
de dados estd na segunda forma normal (2FN) somente
se esta na primeira forma normal (1FN) e:

{A) o conjunto de todas as chaves candidatas sdo
univocas.

(B) a chave primaria € gerada artificialmente.

(C) todos os atributos sf@o associados transitivamente
com um indice.

(D) todos os possiveis arranjos de atributos s&o

subgrupos validos.

{E) todos os atributos ndo chave s&o dependentes da

chave primaria.
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QUESTAO 27

Segundo Machado & Maia (2017), no contexto de
gerenciamento de processcs, o estado de um processo
pode mudar por demanda do proprio processo ou por uma
interrupg8o do sistema operacional. Assinale a opgéo que
compieta corretamente as transigSes dos estados de
processo na seguinte figura.

Estado de
Criacéo

(A) 1 - Estado de Execugdo; 2 - Estado de Pronto: 3 -
Estado de Espera.
(B) 1 - Estado de Pronto; 2 - Estado de Espera; 3 -
Estado de Execugio.
(C) 1 - Estado de Pronto; 2 - Estado de Execugdo; 3 -
Estado de Espera.
(D) 1 - Estado de Espera; 2 - Estado de Execugéo; 3 -
Estado de Pronto.
(E) 1 - Estado de Execugéo; 2 - Estado de Espera; 3 -
- Estado de Pronto.

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 28

Observe o diagrama entidade-relacionamento, segundo
Elmasri & Navathe (2011) e correlacione as opgdes de
acordo com a numeragdo indicativa, assinalando a seguir
a opgao correta.

,,,,,,,,,
L »

L Tegtons Itade "N 4
2
By T
Daca e —— At fetereeseas 5
nASCITENI i < 5

Estrave

{ ) Afributo

( ) Atributo-chave
( ) Atributo derivado
( ) Atributo multivalorado
{ ) Relacionamento
{ ) Entidade

{ )} Entidade verdadeira
{ ) Entidade fraca

(A) (1) (3)(2) (4) (5) (7) (-) (6)
(B) (2) (1) (4) (3)(8) (5) () (7)
(C) (2 (1) 4)(3)(7) (6) (5) (-)
®) (5} (7} (6) (1) () (2) (3) (4)
By BN B () (@ ((3)A)
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QUESTAO 29

Com base na linguagem de programacéo Java, assinale a
opc¢do correta.

(A) Uma thread pode chamar ¢ método awaif em um
objeto Condition para liberar o Lock associado e
colocar essa thread no estado em espera.

(B) O método sleep da classe Condition move uma (nica
thread no estado de espera de um ocbjeto para o
estado executavel.

(C} Uma thread entra no estado ferminado quando seu
método shufdown é encerrado.

(D) Quando o quantum da thread expira, a thread retorna
ao estado de execugdo enquanto o sistema
operacional a atribui a um processador.

(E) Para pausar um nimero designado de milissegundos
e retomar a execugao, uma thread deve chamar o
método sleep da classe Condition.

QUESTAO 30

Qual comandc SQL serve para autorizar os usudrios
‘ODBA' e ‘FINANCEIRQ' a acessar a tabela
'PAGAMENTCQ' para leitura?

(A) REVOKE ALL PAGAMENTO (ODBA, FINANCEIRO);

(B) REVOKE ALL WITH OPTION SELLECT TO ODBA,
FINANCEIRO ON PAGAENTO;

(C) UPDATE PAGAMENTO ADD SELECT OPTION TO
ODBA, FINANCEIRO;

(D) GRANT SELECT ON PAGAMENTO TO ODBA,
FINANCEIRO;

(E) GRANT TO (ODBA, FINANCEIRO} WITH OPTION
SELECT ON PAGAMENTO;

QUESTAO 31

Com relagéo aos tipos de cifras criptograficos, segundo
Tanenbaum (2011), assinale a opgao que completa
corretamente as lacunas da sentenga abaixo:

As cifras de reordenam as letras, mas
nao as disfargam. A cifra se baseia em uma chave que é
uma palavra ou frase que nfo contém letras

(A) ocultagdo / disfarcadas
{B) substituicéo / repetidas
(C) obscuridade / cifradas
{D) Cézar/disfargadas

{E) transposigido / repetidas

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 32

Em relag&o a linguagem de programacdo Java, é correto
affrmar que:

(A) supondo que os argumentos de uma linha de
comando sdo armazenados em Siring[ | args, para
receber o nimero total de argumentos da linha de
comandos, pode-se utilizar a expressao args.count.

{B) argumentos de linha de comando sfio separados por
virgulas.

(C) o método getContentPane para anexar componentes
GUI € um método da classe Container.

(D) um JPanel nac pode ser adicionado a outre JPanel,

(E) um array & um grupo de varidveis contendo valores
do mesmo tipo.

QUESTAO 33

A conversdo do nlmero decimal 46 em hexadecimal
corresponde a:

(A) 10E
(B) 55
(C) 2E
(D) 32D
(E) 45C

QUESTAO 34

Em relagéo ao gerenciamento de transagdes de banco de
dados, analise as afirmativas abaixo, marcando F para
afirmativas falsas e V para afirmativas verdadeiras, e
assinale a opgéo correta,

( ) Transagdes sdo atdmicas, o que significa que sua
execugdo integral é garantida ou nada sera
executado.

( ) Transagdes sdo persistentes, ou seja, o resultado das
transacdes € duravel se executado o commif, mesmo
em caso de falha subsequente.

( )} Transagbes s&o isoladas umas das outras, e os
resultados de uma transagdo so estarfo visiveis para
demais transag¢fes apds o commit. Caso a transacéo
ndo possa ser finalizada, ou ocorra um erro e se
execute um commif, todas as atualizagdes serfo
canceladas.

{ ) A execuglio intercalada de duas transagdes
concorrentes nio altera o resultado final de ambas as
transagdes apenas se a ordem em que forem
executadas for serial,

(A) (F)(F)(F
(8) (V)(F)
(C) (V)

<<m
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QUESTAO 35

Segundo Elmasri & Navathe (2011}, um sitema de banco
de dados com arquitstura de trés niveis permite que haja
independéncia de dados, ou seja, possibilita alterar um
esquema sem ter que allerar o esquema de nivel

superior,

criando dois tipos de independéncia: a

independéncia ldgica de dados, que é a capacidade de
alterar o nivel conceitual sem ter que alterar o nivel
interno; e a independéncia fisica de dados, que é a
capacidade de alterar o esquema interno sem ter que
alterar o esquema conceitual. Entao, NAO se trata de
independéncia de dados:

(A)
(B)
(€)

(D)
(E}

criar um indice.

excluir um atributo de uma tabela.

adicionar um campo derivado para uma visdo de
usuario.

normalizar tabelas mantendo os requisitos de dados.
alterar a alocagéo de um arquive de dados no disco
rigico.

QUESTAO 36

Assinale a opgdo INCORRETA scbre os conceitos
relacionados zos discos magnéticos, segundo Monteiro
{2012).

(A)

(B)

{C)

)

(E)

Cada setor tem um campo inicial denominado
preémbulo, o qual contém elementos para sincronizar
a cabega antes de cada leitura ou gravagio.

Um disco magnetico {disco rigido ou hard disk} &
constituido de-uma ou mais superficies, denominadas

pratos.
Sobre cada. prato, um elemento mecanico,
denominado brago, fransporta a cabeca de

leitura/gravagdo, de modo a poder realizar as
operacdes de leitura e gravacéo schre cada trilha.
Cada superficie (face ou lado) de um prato de um
disco é organizada em areas circulares concéntricas,
denominadas trilhas.

Em geral, como cada trilha possui uma grande
capacidade de armazenamento de bytes, elas s@o
divididas em partes menores, de tamanho varidvel,
denominadas setores.

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 37

Analise 0 programa abaixo;

public class DoWhileTest

}

public static vold main{ String[] args )

{
int counter = Q;
do
{
++counter;
System.out.printf("%d ", counter);
} while ( counter++ <=10),
System.out.printin();
}

Quais ndmeros seréo impressos, respectivamente, apds a
execucao desse trecho de programa Java?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

012345678910
1357911
013579
1357910
13579

QUESTAO 38

Assinale a opgao cuja descrigdo explica corretamente o
respectivo comando do shell no Linux,

(A)

Trocar o shelf para o 'ash" $ ssh ash

Captura a tela e salva no arquivo "123.png" $ cat
123.png

Cria um novo arquivo chamado 'novo_arquivo.txt' $
file novo_arquivo.txt

Renomeia o arquivo 'App.c' para 'App.c.bak’. $ mv
App.c App.c.bak

Lista todos os arquives abertos: $ more
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QUESTAO 39

Segundo Monteiro (2012), barramento € um conjunto de
fios que conduzem sinais elétricos entre os diversos
componentes do computador. Sobre esse conceito analise
as informacdes a seguir.

- Barramento de Controle - conjunto de fios condutores
que interliga o processador (unidade de controle) a
Memoéria Principal {MP) para passagem de sinais de
controle durante uma operacéo de leitura ou escrita.

- Barramento de Enderegos - interliga o Registrador de
Enderecos da Memdria (REM) a MP para transferéncia
dos bits que representam um determinado enderego.

- Barramento de Dados - interliga o Registrador de Dados
da Memoéria {(RDM) & MP, para transferéncia de
informagdes entre MP e processador (Instrugdes ou
dados).

Considerando a transferéncia de sinais entre o
processador @ a MP, os barramentos apresentados séo
respectivamente;

{A) Unidirecional, Unidirecional e Bidirecional.
(B) Bidirecional, Bidirecional e Unidirecional.
{C) Bidirecional, Bidirecional e Bidirecional.
(D) Unidirecional, Bidirecional e Unidirecional.
(E) Bidirecional, Unidirecional e Bidirecional,

QUESTAO 40

Segundo Farrer .»(1999), em relagdo as varidveis
compostas, & correto afirmar que:

(A) variaveis compostas homogéneas correspondem a
posicbes de meméria, identificadas por um mesmo
nome, individualizadas por Indices e cujo conte(ido é
de mesmo tipo.

varidveis compostas unidimensionais sd3a conjuntos
de dados referenciados por um mesmo nome e que
necessitam de wvarios Indices para que seus
elementos sejam enderegados,

variaveis compostas heterogéneas sdo conjuntos de
dados logicamente relacionados e cujo contetido é de
mesmo tipo.

variaveis compostas bidimensionais necessitam de
dois indices para individualizagfo de seus elementos.
Utilizados para manipular matrizes ¢ tabelas, sendo o
primeiro indice para reapresentar o nimero da coluna
€ 0 segundo, o nlimero da linha.

variaveis compostas homogéneas s&o conjuntos de
dados referenciados por um mesmo nome e que
necessitam de somente um indice para que seus
elementos sejam enderegados.

(B)

(©

(E)

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAOC 41

A assinatura digital & um método gue permite substituir a
assinatura manual por digital. Para garantir a
confiabilidade desse sistema é necessario atender a
alguns requisitos da seguranga da informagéo. Quais
requisitos sao garantidos pela assinatura digital?

{(A) Disponibilidade, Autenticidade e Integridade.

(B) Autenticidade, Confidencialidade e N&o repadio.
{C) Confidencialidade, Integridade e Disponibilidade.
(D) Autenticidade, Integridade e N&o repudio.

(E) Disponibilidade, Confidencialidade e Integridade.

QUESTAO 42

Suponha que o seguinte algoritmo seja executado:

Algoritmo
declare D, K, NUMERO, SOMA numérico

leia NUMERO
SOMA — NUMERO +1
K — QUOCIENTE (NUMERO, 2)
D2
repita
seD>K
entdo interrompa
im se
se RESTO (NUMERO, D) =0
entdo SOMA «— SOMA + D
fim se
D«D+1
fim repita
escreva SOMA

fim algoritmo

="

Qual valor serg escrito se for lido o valor 10?

(A 11
(B) 13
(C) 16
(D) 18
(E) 25

QUESTAOC 43

Para fazer a substituicdo de quadros da meméria cache,
podem ser utilizados alguns algoritmos de substituicéo.
Assim, assinale a opgéo cujo sistema, segundo Monteiro
{2012), escolhe o bloco que esta ha mais tempo na cache,
independentemente de estar sendo usado ou ndo com
frequéncia pelo processador.

(A)
(B)
(©)
(©)
(E)

LFU (least frequently used).
FIFQ (first-in, first-out}.
Escolha aleatdria.

LRU (least recently used).
LIFO (last-in, first-out).
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QUESTAO 44

Segundo CERT.BR (2012), de acordo com o tipo de chave
usada, os métodos criptograficos podem ser subdivididos
em duas grandes categorias: criptografia de chave
simétrica e criptografia de chaves assimétricas. Assim,
assinale a opgéo gue apresenta somente criptografias de
chave assimétrica.

(A) RSA DSAeECC

{B) Diffie-Hellman, RC4 e 3DES
(C) AES, IDEA e RSA

(D) IDEA, Diffie-Hellman e RC4
(E) Blowfish, DAS e RSA

QUESTAO 45
Sao exemplos de Malware, segundo a CERT.BR:

(A) Virus e Forga Bruta.

(B) Falsificag&o de e-mail e Worm.
(C) Bote Defacement.

{D) Botnete Spyware.

(E) Defacement e Rootkit,

QUESTAO 46

Segundo Silva (2020), o Linux & um sistema operacional
liberado sob diferentes tipos de licengas ‘open source’, por
isso pode ser usado e distribuido gratuitamente pela
comunidade, mas algumas versdes exigem licenciamento
para uso comercial. Assinale a opgéo de distribuigao Linux
que exige licenciamento para utilizac&o comercial.

) Red Hat Enterprise Linux,
(B) Fedora.

) Oracle Enterprise Linux,

Y Ubuntu.
(E} Slackware.

QUESTAO 47

Relacionado a Meméria Principal, segundc Monteiro
(2012), a unidade de informagdo do sistema
processador/Memdria Principal que deve representar o
valor de um ndmero (um dado) ou uma instrugdo de
maquina e que tambem é definida como sendo um
conjunto de bits que representa uma informagéo Gtil para
0s computadores esta relacionada ao conceito de:

{A) frase.

(B) colegao.
{C) unidade.
{D) palavra.
{E) caracter,

Prova: Verde
Processamento de Dados

QUESTAO 48

Bob deseja enviar uma mensagem secreta que sd Alice
possa ler. Utilizando a criptografia de chave assimétrica,
ele precisa criptografar a mensagem utilizando a chave:

) privada de Alice.
{B) Unica de Bob.

) plblica de Alice.
(D) privada de Bob.
(E) Unica de Alice.

QUESTAO 49

Agsinale a opgéo que apresenta uma constante lgica.
{A) “FALSQO"

(B) 0

(C) "MENSAGEM”

(D) VERDADEIRO

(E) *12345%5"

QUESTAO 50

O que o programa abaixo imprime?

public class Mystery

{
public static void main( String[] args )
{
inty;
intx=1;
int total = O;
while (x<10)
{
y=x*x,
total +=y;
+x;
}
System.out.printf (total);
}
}
(A) 385
{B) 285
(C) 100
(D) 81
(E) 45
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RASCUNHO PARA REDACAO




8-

10 -

-

12 -

INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cer (consta no rodapé de cada {olha a cor correspondente} e se ndo faltam questdies ou

paginas. Escrava & assing corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigdo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

0 tempo para a realizagao da prova sera de 4 {quatre) horas, incluindo o tempo necessario & redagdo e & marcagao das respostas na folha de respestas, e

ndo serd prorrogado;

56 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugo quando determinado;

A redagdo deverd ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua periuguesa, Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos paragrafos, @ no méxime 30 linhas;

Iniciada a prova, n&o haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pele Supervisor/Fiscal, para se

retirar definiivamente do recinio de prova ou, nos casgs abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim;

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro, e

- casos de forga maior, comprovades pela supervisdo do certame, sem que aconte¢a saida da area circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado & realizagdo da prova; em caso de retirada definifiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde ol solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como correlas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma questde na folha de respostas (a questdo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicago de provas & de 2 {duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ado serae levadas em consideragdo o candidato que:

a) derou receher auxlliio para a execugéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagdo;

b} ufilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c) desrespeitar qualquer prescriglo relativa a execucdo da Prova e da Redagéo;

d} escrever o nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

g} cometer ato grave de indisciplina; e

fy  comparecer ao local de realizagéo da Prova escrila objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagae apds o horério previsto para o fechamento dos

portbes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esfercgréfica azul ou preta;

b) escrevaseu nome em letra de forma no local indicado;

c) assine seu nome no loca! indicado;

d) no campo inscrigdo DV, escreva seu nimerc de inscrigBo nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digitc em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no (ltimo retangulo. Apds, cubra todo o clrculo carrespondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamente de leitura 0fica que a corrigirg; e

g) sb sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motive de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inserigio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova,
Procure preencher a folha com atengéo de acorde com o exemplo abaixo:

wome: _ROBERTO siLVa
Biretoria de oo, _ROECtO Silva

" Engino da Marinha

* N&o rasury esta lolha
Naa rahbil NAR G AAN de
* Faca maitas stlidas nes clulos,
T NbO Use canetas que bunens o papel
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13 - Nao serd permitido levar a prova apbs sua realizagio. O candidato esta autorizado a franscrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugao da prova,

utilizando o medelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior canferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizaggo de qualquer outro
tipo de papel para anotagéo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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